

Univerzita Karlova Praha,

2. lékařská fakulta Ústav ošetrovatelství

Oponentský posudek

Název práce: Ošetrovatelský proces u nemocného s ischemickou chorobou srdeční

Jméno a příjmení autora: Tereza Panenková

Datum narození:

Akademický rok: 2009

Studijní program:

Studijní obor:

Oponent bakalářské práce: Mgr. Veronika Zachová

Vyjádření k/ke: význam, obsah, úprava práce.

.....
Význam diplomové práce: Předložená práce se zabývá problematikou ošetrování pacienta s ischemickou chorobou srdeční. Toto onemocnění má v populaci vysokou incidenci a komplikace ischemické choroby srdeční mohou být hlavní příčinou úmrtí. Proto je práce věnovaná ošetrovatelské péči o pacienta s komplikací ischemické choroby srdeční, tj. chronickým srdečním selháním velmi prospěšná nejen z hlediska teoretického, ale použitelná zejména pro potřeby ošetrovatelské praxe.

Obsah diplomové práce: Diplomová práce je rozdělena na dvě části, klinickou a ošetrovatelskou. Klinická část zahrnuje nejnovější poznatky z oboru kardiologie vztahující se k problematice ischemické choroby srdeční, resp. chronického srdečního selhání. Posloupnost kapitol je vhodně zvolena a autorka čerpá z aktuálních odborných zdrojů. Je zachována kontinuita kapitol a zařazeny podstatné teoretické podklady.

Ošetrovatelská část procesuálně vychází z modelu M. Gordonové. Autorka definuje ošetrovatelské diagnózy komplexně, uvádí důvody a projevy ošetrovatelských problémů, z čehož je patrné, že aktivně spolupracovala s klientem na pořadí priorit. V oddílech ošetrovatelského hodnocení autorka ověřuje svoje hypotézy a metody uspokojování potřeb, tento aktivní přístup patří mezi charakteristické dovednosti erudované sestry specialistky.

Rovněž oceňuji spolupráci v týmu při řešení problému poruchy tkáňové integrity a aktivní práci s dokumentací v situaci, kdy není možné získat validní informace od klienta. Přesto je v této části formulace „granulující tkáň s nekrotickým podkožím“ nevhodně zvolena, působí jako nelogická („ř. 5, str. 63).

Z ošetrovatelského procesu vyplývá, že autorka pamatuje na význam komunikace v týmu a na zapojení všech pracovníků do péče o klienta, což dokladuje i předávání cílů a hodnocení ošetrovatelské péče při překladu pacienta na oddělení následné péče. Např. ošetrovatelský problém – Porucha hybnosti.

Problematiku nerovnováhy tělesných tekutin považuji za hraniční z hlediska možností ošetrovatelských intervencí. Definovaný cíl „u klienta dojde k ústupu otoků na dolní končetiny“ je formulován nelogicky (str. 59).

Z ošetrovatelského hlediska oceňuji uvědomnění si možných komplikací při dlouhodobém zavedení periferních žilních katetrů a bedlivé sledování rizikových invazivních vstupů. V kapitole o edukaci pacienta je souhrnně vyjádřeno, že se autorka aktivně zabývala ošetrovatelskou péčí a rovněž zapojovala pacienta do péče, čímž ho aktivizovala i psychicky a podporovala jeho sebeuvědomnění a zodpovědnost za své zdraví.

Úprava práce: oceňuji písemnou práci nejen z hlediska stylistického, ale i jazykového, protože je velmi čtivá a srozumitelná. Formulace jsou na odborné úrovni. Autorka dodržuje správnou úpravu diplomové práce a nedostatky jsou minimální (chybějící

tečka na konci věty, „selháváními“ místo „selhávání“). Tzn. tyto nedostatky nepoškozují celistvost díla. Práce je přehledná a vhodně strukturovaná, čímž je usnadněno rychlé hledání určité problematiky. Autorka zařadila i zajímavé přílohy. Citace literatury je dle pravidel.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

1. Jak může přispět hospicová péče ke zkvalitnění života pacientů v terminálním stavu chronického srdečního selhání?
2. Vycházela jste při hodnocení stavu periferních žilních kanyl ze standardního pracovního postupu dané nemocnice?
3. Při ošetřování bércových defektů souhlasíte s použitím prostředku Inadine a fóliového krytí a proč? X

Klasifikace: diplomovou práci hodnotím výborně.

Písemná práce je na odborné úrovni a jistě přispěje nejen studentům, ale i absolventům ošetrovatelských oborů k předání zkušeností. Autorka oceňuje možnost sebevzdělání při jejím zpracování. Vzhledem k tomu je vhodné, aby autorka pokračovala ve studiu formou specializačního vzdělávání.

Datum: 13. 5. 2009

Podpis:



Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------